## УДК 338

## ПРОБЛЕМЫ МЕЖДУНАРОДНЫХ ВАЛЮТНО-КРЕДИТНЫХ И ФИНАНСОВЫХ ОТНОШЕНИЙ СТРАН СОДРУЖЕСТВА НЕЗАВИСИМЫХ ГОСУДАРСТВ (СНГ)

## Л. А. ГОРОХОВСКАЯ

Государственное учреждение высшего профессионального образования «БЕЛОРУССКО-РОССИЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ» Могилев, Беларусь

Успешное развитие экономического сотрудничества стран СНГ невозможно без решения проблем международных валютно-кредитных и финансовых отношений. Вне зависимости от структуры их политических отношений экономический и валютный союз является наиболее предпочтительным вариантом.

Странам СНГ, все годы своего существования накапливающим в денежно-финансовых системах иностранную валюту, необходимо учитывать то, что происходит в мире с долларом вследствие его неумеренного выпуска в течение десятилетий без какого-либо обеспечения со стороны эмитента, и предвидеть, чем это может для них закончиться. К настоящему времени многие страны "третьего мира" уже осознали ситуацию с долларом и начинают накапливать евро, фунты, йены, а не только доллары. Однако, покупка иностранной валюты с целью накопления — это бесплатный кредит иностранному государству, да еще и с потерей от инфляции этой инвалюты.

Говоря об иностранных инвестициях, порой мы забываем, что к ним нужно относиться очень осторожно. Иностранных инвестиций можно получить сколько угодно, создав в стране соответствующие привилегии для денежных символов из других стран. В мире "вращается" огромное количество излишней валюты самых разных государств. Владельцы этих виртуальных накоплений (подверженных инфляции, способных обесцениться в любой момент непредсказуемо), естественно, желают инвестировать их в нечто более надежное, долговечное, ценное. Принять эту валюту – возможный, но далеко не лучший вариант для стран СНГ, потому как от иностранных денежных инвестиций местные граждане получат работу по рыночной стоимости рабочей силы, но собственность на средства производства и прибыль достанется странам, выпустившим деньги для таких инвестиций. Следует также иметь в виду, что с переходом на евро страны Еврозоны утратили свой суверенный денежно-кредитный инструмент и уже столкнулись с проблемой финансирования государственной социальной сферы, усложняется демографическая ситуация. В перспективе у них нарастают проблемы по обеспечению пенсионных выплат стареющему населению, проблемы экологии, эмигрантов, социальных меньшинств и т.д. Будущее евро некоторым аналитикам Евросоюза представляется уже весьма проблематичным и сомнительным. Не случайно Великобритания так и не "сдала" в утиль свой фунт стерлингов. И некоторые из новых членов ЕС, уже осмотревшись, начинают упираться от перехода на евро, откладывая сроки.

Можно сказать, что СНГ крупно повезло в том, что перед глазами есть такой поучительный опыт, как евро. Так давайте же извлечем из этого ценного опыта необходимый полезный урок. Чтобы не повторить чужих ошибок, каждое из государств СНГ, в том числе и Беларусь, и Россия, должны сохранить свою денежно-кредитную систему как очень важный инструмент государственного регулирования и инвестирования национальной экономики.

Если межгосударственную валюту СНГ создать именно как инвестиционный ресурс, и ее инвестирование осуществлять на конкурсной основе в проекты, имеющие надежную перспективу, гарантирующие быструю и значительную прибыль, то каждый денежный знак и все деньги СНГ окажутся обеспеченными более чем на 100 % высоко ликвидным залогом в виде акций наиболее перспективных и прибыльных предприятий СНГ и других государств, возрастающих в стоимости и приносящих эмитенту высокие дивиденды.

Любой проект, способный принести прибыль, мог бы претендовать на получение прямых инвестиций от Межгосударственного банка СНГ, а не кредитов иностранных банков. Можно представить, какую отличную перспективу развития экономики и роста конкурентоспособности товаров, работ, услуг это открывает для стран СНГ и Содружества в целом.

Это будет прорыв в СНГ – экономике на новый уровень экономической интеграции и общественной цивилизации! Из экономической обузы для создавших его государств СНГ превратится в мощнейший мировой источник инвестиций. За счет дивидендов по акциям инвестируемых предприятий Межгосударственный банк СНГ сможет гарантированно обеспечивать:

- 1) постоянный рост курса общей валюты относительно всех мировых валют;
- 2) полное самофинансирование органов СНГ и накопление собственности СНГ;
- 3) перечисление значительных сумм из прибыли Межгосударственного банка СНГ в бюджеты государств-участников Содружества.

От членства в СНГ для государств-членов Содружества и государств, получающих инвестиции, будет огромная экономическая выгода.